

类 别：B

宝鸡市财政局

签发人：崔省强

宝市财办函〔2024〕46号

对市十三届政协三次会议第303号 提案的答复函

陈战乾委员：

您提出的《关于成立钛产业基金的提案》（第303号）收悉。首先感谢您对市财政和经济合作局工作的支持，对于所提建议，现答复如下：

我市投资引导基金成立于2016年，总规模10亿元，由市财投公司代市政府履行出资职责。基金采取母子架构，母基金（引导基金）层面由财政整合资金全额出资，不直接投资具体项目，主要通过投资设立各类产业子基金，撬动金融或社会资本支持我市经济发展。目前，引导基金围绕本市重点产业领域设立子基金，先后设立了科技创投基金、文旅产业基金、工业发展基金、绿色发展基金4只子基金。

钛及钛合金产业发展是我市优势特色产业，近年来，市委、市政府审时度势，举全市之力打造“宝鸡·中国钛谷”，推动

钛产业转型升级、加快发展。针对钛及钛合金产业，我市引导基金早有布局，2018年设立的科技创投基金、2021年设立的工业发展基金均以钛及钛合金为重点支持领域，截至目前两只基金已累计完成对10余家钛企的投资，正在跟进多家钛企，挖掘合作机会。目前，工业基金尚余60%、超2亿元资金尚未投放，重复设立基金可能造成资金闲置和同业竞争。而且，产业基金主要通过市场化股权投资并提供相关增值服务，对企业进行资金和资源支持，针对提案中提出的“揭榜挂帅”等形式的奖励和人才的资金奖补，具有明显的政策性和补助性，无法通过产业基金解决。

对于您建议中所提，下一步我们将：一是严格按照政策要求，积极向上级争取专项资金，鼓励钛产业解决“卡脖子”课题，通过“揭榜挂帅”等形式对人才进行资金奖补，切实优化民营企业发展环境，支持经济健康快速发展；二是市经济合作局将进一步发挥钛产业副链长单位职能作用，多措并举，持续加大对钛产业发展的支持力度，聚力打造千亿钛及新材料产业集群，建设“世界钛都·中国钛谷”，充分发挥“链长制”统筹推进作用，明确产业发展目标任务和重点工作，创新组织开展各种产业促进活动，协调“政府+链主+企业+协会+高校+专家”等各方力量形成合力，共同推动宝鸡钛及钛合金产业链高质量发展。

以上答复妥否请指正。再次感谢您对我市财政和经济合作

局工作的关心、理解和支持，欢迎对我们的工作多提宝贵意见和建议。



(联系人：赵晨，电话：0917-3262089)

抄送：市政协提案委员会，市政府督查室。